

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Борисовой Юлии Валерьевны «Деятельность прокурора по защите прав на объекты интеллектуальной собственности: гражданско-правовой и административно-правовой способы судебной защиты», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность

Диссертационная работа Борисовой Юлии Валерьевны «Деятельность прокурора по защите прав на объекты интеллектуальной собственности: гражданско-правовой и административно-правовой способы судебной защиты» выполнена на достаточно актуальную в современных условиях тему, содержит элементы научной новизны и имеет важное теоретическое и практическое значение.

Актуальность темы исследования обусловливается необходимостью совершенствования деятельности органов прокуратуры по обращению в суды общей юрисдикции и арбитражные суды по вопросам защиты прав на объекты интеллектуальной собственности, а эта деятельность выступает неотъемлемым элементом в государственном механизме выполнения обязательств Российской Федерации, взятых в связи с вступлением во Всемирную торговую организацию.

В диссертационном исследовании Борисовой Ю.В. осуществлено изучение специфики организации работы прокуроров по защите прав на объекты интеллектуальной собственности в судебном порядке гражданско-правовыми и административно-правовыми способами. При этом следует отметить, что автором большое внимание уделяется именно организационным аспектам, поскольку правильная оценка доказательств, имеющихся у прокурора, во многом позволяет предопределить перспективы позитивного решения, принимаемого судом по результатам рассмотрения инициированного прокурором дела.

За время работы над диссертацией Борисова Ю.В. проявила должное прилежание в исследовании исходных материалов, стремление к познанию, исполнительность в отношении рекомендаций научного руководителя, а также замечаний рецензентов. Во многом при написании диссертации ей оказал необходимую помощь личный опыт работы в органах прокуратуры, где

автор непосредственно участвовала в осуществлении подготовки материалов, связанных с защитой прав на объекты интеллектуальной деятельности, к судебному слушанию. Данное обстоятельство, как представляется, позволило диссертанту дать объективную оценку состоянию организации и осуществления прокурорской деятельности в рассматриваемой сфере.

Исследование основано на достаточном объеме эмпирического материала, включая результаты анкетирования различных групп респондентов, что позволяет говорить о достоверности выводов, сформулированных диссертантом.

В рамках исследования Борисовой Ю.В. опубликованы 10 научных статей, отражающих основные результаты научного процесса, включая 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. В качестве обязательного элемента апробации осуществлено изложение основных тезисов на 3-х научно-практических конференциях.

Акты внедрения в практику работы Генеральной прокуратуры Российской Федерации при проведении семинарских занятий, подготовке методических рекомендаций от 08.10.2013 и в учебный процесс при проведении лекционных и практических занятий в Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 25.10.2013 свидетельствуют о востребованности материалов диссертации.

Учитывая изложенное, полагаю, что диссертация Борисовой Юлии Валерьевны «Деятельность прокурора по защите прав на объекты интеллектуальной собственности: гражданско-правовой и административно-правовой способы судебной защиты» отвечает требованиям, предъявляемым к квалификационным работам, содержит элементы новизны. В этой связи она может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Научный руководитель  
доктор юридических наук, профессор



А.Ю. Винокуров

« 11 » ноября 2013 г.

